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Najbardziej spektakularnym wydarzeniem ostatnich dwóch miesięcy na scenie

politycznej było umorzenie śledztwa w sprawie byłego premiera Józefa Oleksego. Odnotować

także należy wizytę prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego w Rosji, a ponadto podjęcie

działań zmierzających do przyspieszenia ratyfikacji konkordatu. Rozpoczęły się już

przygotowania do przyszłorocznych wyborów parlamentarnych - trwają rozmowy w sprawie

powołania  wspólnego bloku partii i ugrupowań prawicowych. W związku z tym wzrosła

aktywność „Solidarności”, wokół której ma się odbywać proces jednoczenia prawicy.

Dotychczasowego rzecznika praw obywatelskich Tadeusza Zielińskiego zastąpił na tym

stanowisku Adam Zieliński.

Po marcowym spadku akceptacji niemalże wszystkich instytucji publicznych,

związanym m.in. z tzw. sprawą Oleksego i zmianą rządu, notujemy obecnie - mimo

stabilizacji nastrojów społecznych - niewielki wzrost aprobaty działań większości instytucji

publicznych1. Wydaje się więc, że kontrowersje związane z decyzją prokuratora, nie wpłynęły

na ocenę ich działalności.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (72) przeprowadzono w dniach 9-13 maja ‘96 na 1152-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1

Oceniane Odsetki wskazań respondentów według terminów badań Zmiany
instytucje Rodzaj 1994 1995 1996 V - III
i organizacje oceny VI IX XI I III V VII IX XI I III V ‘ 96

Prezydent Aprobata
Dezaprobata

26
64

25
64

22
69

25
64

25
64

25
65

27
60

23
64

51
41

53
12

58
14

63
19

+5
+5

Władze
miasta/gminy
respondenta

Aprobata

Dezaprobata

56

29

59

24

56

27

58

25

56

29

57

28

58

24

58

27

65

22

62

24

60

24

60

28

0

+4

Rząd, Rada
Ministrów

Aprobata
Dezaprobata

49
35

42
38

47
39

41
45

-
-

-
-

42
40

38
40

55
31

57
29

44
27

53
29

+9
+2

Sejm Aprobata
Dezaprobata

46
39

39
45

49
40

47
40

37
51

50
38

39
43

36
46

53
34

65
25

46
31

51
32

+5
+1

Senat Aprobata
Dezaprobata

39
38

34
43

45
37

42
39

32
48

42
41

34
40

32
41

48
34

60
24

41
30

45
33

+4
+3

Polskie Radio
SA

Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

-
-

84
6

81
7

83
6

80
8

84
7

84
7

82
5

83
6

+1
+1

Wojsko Aprobata
Dezaprobata

75
10

74
9

73
11

75
9

72
10

78
8

74
8

70
13

74
10

79
7

71
8

73
9

+2
+1

Telewizja
publiczna

Aprobata
Dezaprobata

69
18

66
20

67
21

71
18

72
19

70
20

72
18

69
19

76
15

74
18

70
18

71
19

+1
+1

Rzecznik Praw
Obywatelskich

Aprobata
Dezaprobata

68
10

65
11

72
8

73
8

71
8

76
9

66
12

63
12

74
11

78
7

71
8

69
8

-2
0

Policja
państwowa

Aprobata
Dezaprobata

62
29

56
34

63
28

66
26

57
34

61
32

64
26

61
28

60
33

67
24

61
27

60
30

-1
+3

Kościół
rzymsko-
katolicki

Aprobata

Dezaprobata

50

38

45

45

53

39

55

35

57

33

46

46

47

42

49

40

58

35

54

38

56

31

59

30

+3

-1
Najwyższa
Izba Kontroli

Aprobata
Dezaprobata

45
27

49
23

52
21

56
19

52
23

57
21

49
20

47
20

62
17

64
14

55
14

58
15

+3
+1

Banki
państwowe

Aprobata
Dezaprobata

42
35

42
35

45
32

49
29

42
36

49
32

46
32

42
37

54
26

60
21

54
22

58
22

+4
0

Sądy Aprobata
Dezaprobata

45
29

48
27

52
21

51
25

45
31

49
30

46
28

40
28

53
26

54
23

48
25

48
27

0
+2

Prokuratura Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

50
27

45
25

46
27

+1
+2

Banki
prywatne

Aprobata
Dezaprobata

19
47

21
45

24
43

27
41

18
46

25
46

25
40

21
44

32
37

35
31

31
29

35
29

+4
0

NSZZ
„Solidarność”

Aprobata
Dezaprobata

29
52

30
51

37
44

43
39

33
43

35
46

35
43

40
38

51
33

47
38

37
39

43
38

+6
-1

OPZZ Aprobata
Dezaprobata

33
37

29
36

34
36

36
35

25
37

33
38

29
38

28
35

37
34

39
28

24
34

33
33

+9
-1
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STOSUNEK DO INSTYTUCJI POLITYCZNYCH

Wzrostowi akceptacji działalności instytucji politycznych towarzyszy niewielka

polaryzacja poglądów w  kwestii oceny ich funkcjonowania.

Spośród instytucji władzy największym zaufaniem respondentów cieszy się prezydent.

O tym, że działalność Aleksandra Kwaśniewskiego dobrze służy społeczeństwu,

przekonanych jest 63% ankietowanych. W porównaniu z marcem odnotowaliśmy wzrost (o 5

punktów procentowych) aprobaty działań prezydenta, jednocześnie jednak zwiększył się (o 5

punktów) odsetek badanych wyrażających dezaprobatę.

ZMIANY OPINII O PREZYDENCIE
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Gabinet premiera Włodzimierza Cimoszewicza rozpoczynający pracę z dość

ograniczonym kredytem społecznego zaufania zaczyna zyskiwać przychylność społeczeństwa.

W ciągu ostatnich dwóch miesięcy akceptacja rządu wzrosła o 9 punktów procentowych.

Obecnie pozytywnie ocenia jego działalność połowa (53%) społeczeństwa. Im wyższe

wykształcenie badanych, tym większy przyrost aprobaty rządu. Na ocenę jego funkcjonowania

prawdopodobnie w znacznym stopniu wpływa popularność nowego premiera.

Zwiększyła się także akceptacja działalności organów władzy ustawodawczej - Sejmu

(o 5 punktów procentowych) i Senatu (o 4 punkty). W przypadku tej drugiej instytucji

wzrostowi społecznej aprobaty towarzyszy jednak zwiększenie się poziomu dezaprobaty.

Stosunek do centralnych instytucji władzy wiąże się przede wszystkim z poglądami

politycznymi badanych. Różnicuje go także, choć w mniejszym stopniu,  materialny poziom

życia i aktywność religijna ankietowanych. Przekonane o tym, że działalność Sejmu i Senatu
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dobrze służy społeczeństwu, są przede wszystkim osoby określające swoje poglądy polityczne

jako lewicowe, rzadko lub w ogóle nie uczestniczące w praktykach religijnych oraz dobrze

oceniające swoje warunki materialne.

Największy wzrost dezaprobaty działalności tych instytucji odnotowaliśmy wśród

mieszkańców małych miast (do 20 tys. ludności), a w przypadku organów władzy

wykonawczej - także wśród badanych do 24 roku życia. Zwiększenie się dezaprobaty

połączone ze spadkiem aprobaty najbardziej widoczne jest w  ocenie działalności prezydenta.

Wymienione grupy społeczne, do których w  dużym stopniu odwoływał się Aleksander

Kwaśniewski podczas swojej kampanii wyborczej, czują się obecnie najwyraźniej

rozczarowane jego prezydenturą.

W porównaniu z marcem zwiększył się (o 4 punkty procentowe) odsetek

respondentów negatywnie oceniających działalność władz lokalnych.  Nadal jednak cieszą się

one dość wysoką (60%) społeczną akceptacją. Aprobatę działań władz lokalnych najczęściej

wyrażają rolnicy, dezaprobatę zaś - prywatni przedsiębiorcy, których praca zawodowa jest

w  dużym stopniu uzależniona od decyzji podejmowanych na tym szczeblu.
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STOSUNEK DO INSTYTUCJI NIEPOLITYCZNYCH

W ciągu dwóch miesięcy poprzedzających sondaż ocena funkcjonowania instytucji

niepolitycznych nie uległa znaczącym zmianom.

 Od początku roku powoli, choć systematycznie, rośnie społeczna akceptacja Kościoła

rzymskokatolickiego. Jego działalność aprobuje obecnie ponad połowa (59%) badanych - jest

to najlepszy wynik od czterech lat. Odbudowywanie przez Kościół autorytetu należy

przypisywać, jak się wydaje, unikaniu przez niego angażowania się w sprawy polityczne

i  dającemu się zauważyć dążeniu do porozumienia, a nie do konfrontacji z obecną władzą.

ZMIANY OPINII O KOŚCIELE

I'91 IV VIIIX III'92 IX I'93 VVII X II'94 VI IX I'95 V IX I'96 V
0

10

20

30

40

50

60

70

80

APROBATA     DEZAPROBATA

%

 Wiarygodność banków, zarówno państwowych, jak i  prywatnych zwiększyła się

nieznacznie (po 4 punkty procentowe). Ich działalność aprobuje odpowiednio 58% i 35%

respondentów.

 W ciągu ostatnich dwóch miesięcy wzrosła nieco (o 3 punkty) dezaprobata

działalności policji. Ma to najprawdopodobniej związek ze zwiększeniem się poczucia

zagrożenia obywateli, co znalazło wyraz w „czarnych marszach” organizowanych w wielu

miastach. Mimo to nadal dwukrotnie wyższa jest jej społeczna aprobata (60%) niż

dezaprobata (30%).
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Nieco zwiększył się (różnica w granicach błędu statystycznego) odsetek badanych

akceptujących pracę Najwyższej Izby Kontroli. Przekonanie, że jej działalność dobrze służy

społeczeństwu, podziela ponad połowa (58%) respondentów.

ZMIANY OPINII O BANKACH PAŃSTWOWYCH
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ZMIANY OPINII O BANKACH PRYWATNYCH
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ZMIANY OPINII O WOJSKU
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ZMIANY OPINII O POLICJI
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ZMIANY OPINII O RZECZNIKU PRAW OBYWATELSKICH
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W porównaniu z marcem nie zmienił się stosunek do pozostałych instytucji

niepolitycznych.
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Objęcie przez Ryszarda Miazka funkcji prezesa Zarządu Telewizji Polskiej SA

i  pierwsze miesiące jego urzędowania nie zaważyły w istotny sposób na ocenie działalności

kierowanej przez niego instytucji. Pozostaje  ona wiarygodna dla większości badanych (71%).

Przeciwnego zdania jest co piąty ankietowany.

Co ciekawe, podjęcie budzącego wiele emocji postanowienia o umorzeniu śledztwa

w  sprawie Józefa Oleksego nie wpłynęło dotychczas na zmianę stosunku do  prokuratury.

Działalność jej pozytywnie ocenia 46% respondentów (wobec 27% wyrażających odmienny

pogląd).

ZMIANY OPINII O POLSKIM RADIU SA
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI PUBLICZNEJ
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ZMIANY OPINII O SĄDACH
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ZMIANY OPINII O PROKURATURZE
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STOSUNEK DO ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH

W porównaniu z marcem poprawił się społeczny wizerunek obydwu największych

central związkowych.

 Przekonanie, że działalność „Solidarności” dobrze służy społeczeństwu, podziela

obecnie 43% ankietowanych (o 6 punktów procentowych więcej niż dwa miesiące temu). Na
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wzrost zaufania do „Solidarności” ma niewątpliwie wpływ jej zaangażowanie w tworzenie jak

najszerszego bloku wyborczego partii i ugrupowań prawicowych.

Znacznie zwiększyła się również (o 9 punktów) akceptacja działalności OPZZ. Jest to

związane, jak można przypuszczać, z organizowaniem przez tę centralę związkową

pochodów pierwszomajowych i konsolidacją sympatyków lewicy. Hipotezę tę potwierdza

fakt, że największy wzrost aprobaty OPZZ (połączony ze spadkiem dezaprobaty)

odnotowaliśmy wśród badanych o lewicowych poglądach politycznych. Jednocześnie wzrosła

dezaprobata tego związku wśród osób identyfikujących się z prawicą. W maju odsetek

wyrażających aprobatę działań OPZZ jest równy odsetkowi respondentów mających do niego

stosunek krytyczny (po 33%).

Opinie o działalności obu central związkowych silnie różnicują  poglądy polityczne

badanych. Poparcie dla OPZZ deklarują przede wszystkim respondenci o przekonaniach

lewicowych, dla NSZZ „Solidarność” zaś - osoby o orientacji prawicowej oraz ankietowani

często uczestniczący w praktykach religijnych.

ZMIANY OPINII O NSZZ "SOLIDARNOŚĆ"
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ZMIANY OPINII O OPZZ
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!

! !

Po marcowym spadku aprobaty, w maju nieco poprawiły się opinie o  działalności
niemalże wszystkich instytucji publicznych - przede wszystkim centralnych organów władzy
oraz związków zawodowych. Najbardziej zwiększył się odsetek osób akceptujących
poczynania rządu oraz OPZZ. Stosunek do instytucji niepolitycznych zmienił się jedynie
w  niewielkim stopniu.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, działalnos ´ć prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego
dobrze słuz ˙y społeczen ´stwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 63 19 18 1151

Płeć
Mężczyz´ni 66 20 14 544
Kobiety 61 18 21 607

Wiek
do 24 lat 58 30 12 178
25-34 64 21 16 212
35-44 68 17 15 256
45-54 58 20 22 182
55-64 69 12 19 159
65 lat i wie ˛cej 60 14 26 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 67 13 20 426
Miasto do 20 tys. 53 25 21 112
od 21 do 100 tys. 67 21 12 251
101-500 tys. 67 18 15 196
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 49 29 22 166

Region
Północny 72 15 13 140
Zachodni 66 20 15 121
Środkowozachodni 69 15 16 171
Środkowy 54 25 21 230
Wschodni 64 18 18 142
Południowo-wschodni 63 19 18 158
Południowo-zachodni 61 20 19 188

Wykształcenie
Podstawowe 62 13 25 368
Zasadnicze zawodowe 65 20 14 303
Średnie 64 20 15 376
Wyższe 55 32 13 104

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 60 26 14 90
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 62 24 14 123
Pracownicy fiz.- umysł. 61 21 18 67
Robotnicy wykwalifikowani 66 18 16 101
Robotnicy niewykwalifik. 66 20 14 66
Rolnicy 72 8 19 80
Prywatni przedsie ˛biorcy 59 23 18 44

Bierni zawodowo
Rencis´ci 65 14 21 155
Emeryci 59 15 25 203
Uczniowie i studenci 52 37 12 70
Bezrobotni 70 16 14 77
Gospodynie domowe i inni 66 19 14 70

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 58 25 17 140
Sektor pan ´stwowy 65 16 19 128
Sektor prywatny 61 25 14 222
Spółdzielczos ´ć 80 5 15 34

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 150 zł 67 12 20 220
151 - 225 64 18 18 209
226 - 325 66 17 17 287
326 - 425 58 25 17 181
Powyżej 426 zł 62 26 13 181

Ocena własnych war. mater.
Złe 56 24 20 374
Średnie 66 16 18 505
Dobre 68 19 13 271

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 28 24 83
Raz w tygodniu 60 22 18 668
Kilka razy w roku 70 12 19 300
W ogóle nie uczestniczy 75 16 8 98

Poglą dy polityczne
Lewica 92 3 6 255
Centrum 70 16 14 286
Prawica 38 42 21 313
Trudno powiedziec ´ 59 13 28 295
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, dział alność rządu, Rady Ministrów
dobrze sł uży społ eczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 53 29 18 1151

Pł eć
Mężczyźni 56 32 12 544
Kobiety 51 26 23 607

Wiek
do 24 lat 51 34 15 178
25-34 52 29 19 212
35-44 56 26 18 256
45-54 48 36 16 182
55-64 61 23 15 159
65 lat i więcej 49 26 25 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 56 21 23 426
Miasto do 20 tys. 43 38 19 112
od 21 do 100 tys. 58 28 13 251
101-500 tys. 56 29 15 196
501 tys.i więcej mieszk. 42 42 16 166

Region
Pół nocny 55 32 13 140
Zachodni 58 27 15 121
Środkowozachodni 59 20 21 171
Środkowy 43 39 18 230
Wschodni 43 34 23 142
Poł udniowo-wschodni 57 24 19 158
Poł udniowo-zachodni 60 23 17 188

Wykształ cenie
Podstawowe 48 26 26 368
Zasadnicze zawodowe 52 29 19 303
Średnie 58 30 12 376
Wyższe 56 35 9 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 59 34 7 90
Prac.umysł .niż.szczebla 56 29 15 123
Pracownicy fiz.- umysł . 52 36 13 67
Robotnicy wykwalifikowani 49 31 19 101
Robotnicy niewykwalifik. 48 30 22 66
Rolnicy 63 17 21 80
Prywatni przedsiębiorcy 43 41 16 44

Bierni zawodowo
Renciści 49 26 25 155
Emeryci 53 27 19 203
Uczniowie i studenci 50 41 9 70
Bezrobotni 54 25 20 77
Gospodynie domowe i inni 56 20 24 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 55 27 18 140
Sektor państwowy 50 35 14 128
Sektor prywatny 52 34 14 222
Spół dzielczość 62 21 17 34

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 53 20 27 220
151 - 225 55 28 17 209
226 - 325 55 29 15 287
326 - 425 52 33 15 181
Powyżej 426 zł 54 33 13 181

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 44 34 22 374
Średnie 56 27 17 505
Dobre 61 25 14 271

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 36 25 83
Raz w tygodniu 51 31 18 668
Kilka razy w roku 58 25 17 300
W ogóle nie uczestniczy 63 23 15 98

Poglądy polityczne
Lewica 79 10 11 255
Centrum 60 24 15 286
Prawica 32 55 13 313
Trudno powiedzieć 47 21 32 295
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, dział alność Sejmu dobrze sł uży społ eczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 51 32 17 1151

Pł eć
Mężczyźni 54 35 11 544
Kobiety 48 30 22 607

Wiek
do 24 lat 50 33 16 178
25-34 52 31 17 212
35-44 54 32 14 256
45-54 48 38 14 182
55-64 57 27 16 159
65 lat i więcej 46 30 25 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 26 22 426
Miasto do 20 tys. 46 38 16 112
od 21 do 100 tys. 52 32 16 251
101-500 tys. 53 35 12 196
501 tys.i więcej mieszk. 49 41 10 166

Region
Pół nocny 59 30 11 140
Zachodni 56 31 13 121
Środkowozachodni 58 25 17 171
Środkowy 43 39 18 230
Wschodni 45 36 18 142
Poł udniowo-wschodni 51 31 18 158
Poł udniowo-zachodni 51 30 18 188

Wykształ cenie
Podstawowe 45 30 25 368
Zasadnicze zawodowe 46 36 18 303
Średnie 60 30 10 376
Wyższe 57 35 8 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 55 37 8 90
Prac.umysł .niż.szczebla 59 27 14 123
Pracownicy fiz.- umysł . 44 41 15 67
Robotnicy wykwalifikowani 51 37 12 101
Robotnicy niewykwalifik. 51 35 14 66
Rolnicy 53 23 24 80
Prywatni przedsiębiorcy 39 55 6 44

Bierni zawodowo
Renciści 48 29 23 155
Emeryci 52 29 19 203
Uczniowie i studenci 50 35 15 70
Bezrobotni 46 32 22 77
Gospodynie domowe i inni 57 26 17 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 48 37 16 140
Sektor państwowy 56 32 11 128
Sektor prywatny 51 39 11 222
Spół dzielczość 49 31 21 34

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 49 32 18 220
151 - 225 50 27 23 209
226 - 325 53 33 14 287
326 - 425 49 38 13 181
Powyżej 426 zł 57 34 8 181

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 42 39 18 374
Średnie 51 30 19 505
Dobre 64 26 10 271

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 36 24 83
Raz w tygodniu 48 33 19 668
Kilka razy w roku 57 31 12 300
W ogóle nie uczestniczy 66 23 10 98

Poglądy polityczne
Lewica 75 15 10 255
Centrum 50 36 15 286
Prawica 41 47 12 313
Trudno powiedzieć 43 27 30 295
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, dział alność Kościoła rzymskokatolickiego
dobrze sł uży społ eczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 59 30 11 1151

Pł eć
Mężczyźni 54 35 10 544
Kobiety 63 26 11 607

Wiek
do 24 lat 53 40 8 178
25-34 52 31 17 212
35-44 53 37 10 256
45-54 60 29 12 182
55-64 67 26 7 159
65 lat i więcej 74 14 12 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 67 22 10 426
Miasto do 20 tys. 66 24 10 112
od 21 do 100 tys. 52 32 16 251
101-500 tys. 52 39 9 196
501 tys.i więcej mieszk. 50 43 7 166

Region
Pół nocny 56 31 13 140
Zachodni 65 27 8 121
Środkowozachodni 65 25 10 171
Środkowy 45 42 13 230
Wschodni 64 24 12 142
Poł udniowo-wschodni 68 27 5 158
Poł udniowo-zachodni 57 30 14 188

Wykształ cenie
Podstawowe 68 20 12 368
Zasadnicze zawodowe 57 33 11 303
Średnie 54 37 9 376
Wyższe 48 37 15 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 49 34 18 90
Prac.umysł .niż.szczebla 52 39 9 123
Pracownicy fiz.- umysł . 61 27 12 67
Robotnicy wykwalifikowani 54 33 13 101
Robotnicy niewykwalifik. 48 42 10 66
Rolnicy 64 23 13 80
Prywatni przedsiębiorcy 31 54 15 44

Bierni zawodowo
Renciści 67 24 9 155
Emeryci 71 19 10 203
Uczniowie i studenci 60 37 3 70
Bezrobotni 48 38 14 77
Gospodynie domowe i inni 70 23 7 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 54 35 11 140
Sektor państwowy 50 38 12 128
Sektor prywatny 53 34 14 222
Spół dzielczość 41 36 23 34

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 60 28 12 220
151 - 225 61 27 12 209
226 - 325 61 30 9 287
326 - 425 65 28 7 181
Powyżej 426 zł 48 38 14 181

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 58 32 9 374
Średnie 65 25 10 505
Dobre 49 37 14 271

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 86 8 5 83
Raz w tygodniu 69 21 10 668
Kilka razy w roku 39 46 15 300
W ogóle nie uczestniczy 23 64 13 98

Poglądy polityczne
Lewica 46 44 10 255
Centrum 57 34 9 286
Prawica 68 22 9 313
Trudno powiedzieć 62 23 15 295
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, dział alność NSZZ "Solidarność"
dobrze sł uży społ eczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 43 38 19 1151

Pł eć
Mężczyźni 44 41 15 544
Kobiety 42 35 23 607

Wiek
do 24 lat 47 34 19 178
25-34 45 36 19 212
35-44 43 44 13 256
45-54 40 43 18 182
55-64 41 40 20 159
65 lat i więcej 43 29 28 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 34 25 426
Miasto do 20 tys. 46 32 21 112
od 21 do 100 tys. 41 42 18 251
101-500 tys. 41 44 15 196
501 tys.i więcej mieszk. 52 39 8 166

Region
Pół nocny 48 39 14 140
Zachodni 51 38 11 121
Środkowozachodni 42 34 24 171
Środkowy 40 42 18 230
Wschodni 46 36 19 142
Poł udniowo-wschodni 44 36 20 158
Poł udniowo-zachodni 36 39 24 188

Wykształ cenie
Podstawowe 45 30 25 368
Zasadnicze zawodowe 38 42 20 303
Średnie 46 41 13 376
Wyższe 42 44 14 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 42 46 12 90
Prac.umysł .niż.szczebla 41 46 12 123
Pracownicy fiz.- umysł . 55 34 11 67
Robotnicy wykwalifikowani 49 39 12 101
Robotnicy niewykwalifik. 38 49 13 66
Rolnicy 38 40 22 80
Prywatni przedsiębiorcy 33 56 11 44

Bierni zawodowo
Renciści 40 34 25 155
Emeryci 44 28 28 203
Uczniowie i studenci 47 30 22 70
Bezrobotni 40 39 22 77
Gospodynie domowe i inni 50 34 16 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 41 39 20 140
Sektor państwowy 49 41 9 128
Sektor prywatny 44 46 11 222
Spół dzielczość 23 57 20 34

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 38 40 22 220
151 - 225 43 32 25 209
226 - 325 46 38 16 287
326 - 425 45 36 19 181
Powyżej 426 zł 43 46 11 181

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 42 38 20 374
Średnie 44 34 21 505
Dobre 42 45 13 271

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 59 19 22 83
Raz w tygodniu 47 33 20 668
Kilka razy w roku 35 46 19 300
W ogóle nie uczestniczy 27 60 13 98

Poglądy polityczne
Lewica 25 65 10 255
Centrum 42 43 14 286
Prawica 68 20 13 313
Trudno powiedzieć 33 29 38 295
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Tabela 6. Czy, Pana(i) zdaniem, dział alność związków zawodowych skupionych
w OPZZ dobrze sł uży społ eczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 33 33 34 1150

Pł eć
Mężczyźni 36 38 26 543
Kobiety 30 29 41 607

Wiek
do 24 lat 35 33 32 178
25-34 32 35 32 212
35-44 31 34 35 256
45-54 33 42 25 182
55-64 37 28 35 158
65 lat i więcej 29 25 46 163

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 24 40 425
Miasto do 20 tys. 30 33 38 112
od 21 do 100 tys. 27 39 34 251
101-500 tys. 36 36 28 196
501 tys.i więcej mieszk. 30 46 24 166

Region
Pół nocny 35 38 27 140
Zachodni 36 37 27 121
Środkowozachodni 37 23 40 171
Środkowy 26 38 37 230
Wschodni 31 33 37 141
Poł udniowo-wschodni 33 34 33 158
Poł udniowo-zachodni 34 32 35 188

Wykształ cenie
Podstawowe 33 22 45 368
Zasadnicze zawodowe 35 32 33 303
Średnie 32 40 29 376
Wyższe 30 53 17 103

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 53 18 90
Prac.umysł .niż.szczebla 34 43 23 123
Pracownicy fiz.- umysł . 28 34 37 67
Robotnicy wykwalifikowani 42 33 25 101
Robotnicy niewykwalifik. 34 43 23 66
Rolnicy 28 27 45 80
Prywatni przedsiębiorcy 26 35 39 44

Bierni zawodowo
Renciści 27 29 43 155
Emeryci 33 26 41 203
Uczniowie i studenci 31 38 31 70
Bezrobotni 41 20 40 77
Gospodynie domowe i inni 38 28 35 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 34 43 24 140
Sektor państwowy 32 40 28 128
Sektor prywatny 34 36 30 222
Spół dzielczość 22 47 31 34

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 33 30 37 220
151 - 225 32 25 44 209
226 - 325 38 30 32 287
326 - 425 30 42 28 180
Powyżej 426 zł 29 46 25 181

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 25 38 37 374
Średnie 37 28 35 505
Dobre 35 36 28 270

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 33 40 83
Raz w tygodniu 32 32 35 667
Kilka razy w roku 34 33 33 300
W ogóle nie uczestniczy 37 41 23 98

Poglądy polityczne
Lewica 51 26 23 255
Centrum 35 38 27 286
Prawica 25 49 27 313
Trudno powiedzieć 23 19 59 295


